



为菏泽珍藏“牡丹”记忆

市民田敬之收藏菏泽各牡丹园历年门票20多年了

一张张小小的牡丹园门票，承载的不仅仅是时光和记忆，还有菏泽城市发展的轨迹，连成了每个菏泽人记忆中的“珍珠链”。菏泽市自来水公司职工田敬之收藏了20多年的菏泽各个牡丹园门票，为这个城市珍藏“牡丹记忆”。

近日，仍未建成的中国牡丹园今年印发了部分观赏券，本报联合中国牡丹园向微友和读者赠送。在众多前来领票的人中有一人的目的与众不同。“能不能送我一张，我收藏牡丹园门票。”这个人叫田敬之，一番交谈后得知，他从小喜爱收藏，其中就包括收藏各个牡丹园的门票。

田敬之向记者展示了近年来他收藏的门票，小心翼翼地将一些老门票平铺开来，门票上还特意套上了尺寸相配的塑料皮，可见他对这些“宝贝”的爱惜程度。这些门票早已微微泛黄，都是经历了时间的

打磨。记者看到，门票从最初的印画变成了实物风景图，从黑白变成了彩色，历经二三十年的风霜。

“这张应该是1981年的门票，当时的票价还是五毛钱。”田敬之向记者介绍，具体多少个，他没有认真统计过，这些门票除了一部分是自己买的，还有一部分是亲戚好友去牡丹园玩帮他捎回来的。

田敬之告诉记者，当得到心仪的门票时，他会高兴好几天。有一年的牡丹园门票他没有，为此他一直心里惦记着。有一次在潍坊的收藏展上，田敬之一眼看到了这张门票，当时他欣喜若狂，瞬间感觉整个人身心说不出的顺畅。

“门票是社会历史发展的见证物，收藏门票就是收藏历史文献。门票同时包含了绘画、书法、摄影、镶嵌等多种艺术形式。”田敬之说，门票虽然不能带给他物质上的东西，但是作为菏泽人能

够把每一年的牡丹园门票收集起来，让他感到自豪。

在宁静的午后，沏一壶好茶，拿出一套咱菏泽的牡丹园门票细细欣赏，体味30年城市变迁，是一种莫大的幸福。收集门票给田敬之带来无数欢乐的回忆，如今硕果满枝，他还没有停下脚步。

本报记者 李贺

提示：欣赏历年来的菏泽牡丹园门票，敬请关注本报官方微信平台“牡丹传媒”。



齐鲁晚报
官方微信
二维码



田敬之展示他收藏的历年牡丹园门票。 本报记者 邓兴宇 摄

“享半价”揽客，助游客翻墙入园

7人因扰乱菏泽牡丹园正常经营秩序被拘10日

本报菏泽4月19日讯(记者 赵念东) 牡丹文化旅游节期间，为一睹牡丹风采，全国各地的游客慕名而来。而在近期，牡丹园周边的一些社会人员采取“享半价”、车接的揽客方式，在牡丹园外以远低于门票的价格，帮助游客跳墙进入牡丹园，从中渔利。目前，7名组织者因严重扰乱牡丹园正常经营秩序，被警方处以行政拘留10日，罚款500元处罚。

17日，济宁的李女士与家人满怀欣喜地开车来菏泽看

牡丹，不料，却因为省几十元钱，有了糟心的一次经历。“当天，我们来到曹州牡丹园南门，将车停在停车场后，一名妇女迎向前来搭讪。”李女士说，这名妇女得知他们是来看牡丹后称，可以带他们从牡丹园小门进，比买门票便宜。“正规门票一人75元，但从小门进，你们5人只收150元。”该妇女说出的价格让李女士有些心动。

见李女士有些犹豫，该妇女又称，牡丹园里面都是他们

的人，保证安全。“通过她，每人可以省一半多的钱，我们便同意了。”李女士说，随后，这名妇女又喊来另一个身穿红马甲绿毛衣的妇女，该女子带着李女士等5人走到牡丹园南墙根处，此时，已有2名男子搬着2架竹梯子在那等候。“我将150元给了其中一人后，我们便从他们扶着的梯子进了园子。”

可是，李女士和家人进入园子没走几步，便被执勤民警逮个正着。此时，墙外的7名组

织者也被等候在一旁的便衣民警当场抓获。

据菏泽市公安局牡丹分局特巡警大队民警王华平介绍，经他们暗访，在牡丹花会期间，牡丹园周边的一些闲杂人员会采取“享半价”、车接的揽客方式，在牡丹园外以远低于门票的价格，帮助游客跳墙进入牡丹园，从中牟利。

目前，7名违法人员因严重扰乱牡丹园的正常经营秩序，被警方处以行政拘留10日，罚款500元的处罚。

菏泽两牡丹产品标准有望成国标

本报菏泽4月19日讯(记者 李贺) 18日，“牡丹鲜花精油标准、牡丹鲜花原液标准研讨会”在菏泽召开，让牡丹产业化阵营再添“猛将”。据了解，牡丹鲜花精油和牡丹鲜花原液可用于人体护理，可在日化领域广泛应用。但牡丹鲜花提取物目前国内外均无技术标准和质量标，所以更应加快标准的制定，并最终上升到国家标准。

据悉，在牡丹鲜花提取物的研究与开发中，科研人员发现牡丹鲜花精油和牡丹鲜花原液对于人体健康护理具有显著功效，在日化领域具有广泛应用前景。牡丹鲜花精油和牡丹鲜花原液具有很强的抗自由基功能和保湿、美白、抗过敏等功效，与同类产品玫瑰等比较具有更强的抗氧化活性。

目前，牡丹鲜花提取物国内尚无技术标准和质量标准，尧舜牡丹与菏泽市质检所经过两年多的研究，参考国际国内规范要求，对牡丹鲜花精油和牡丹鲜花原液的各项理化及卫生指标进行了充分的验证，制订了与国际标准接轨的《牡丹鲜花精油》与《牡丹鲜花原液》标准讨论稿。

研讨会上，与会专家进行了询问与评论，最终统一认识，形成了两项标准的送审稿。下一步，将尽快进入行政审批程序。与会专家建议应拟写以尧舜牡丹为准则的企业标准，尽快使《牡丹鲜花精油》与《牡丹鲜花原液》企业标准，由行业标准升为国家标准。记者了解到，此两项标准填补了相关产品的标准空白，对牡丹产业及化妆品产业的发展具有重要意义。

都来倾注爱 不要抹黑与损害

又见游客翻墙逃票入园，又见极个别社会人员诱使游客逃票以牟利！每年菏泽国际牡丹文化旅游节期间，似乎总有些不文明甚至违法现象大煞风景，其中“享半价”揽客诱游客逃票以牟利的现象就极大抹黑了菏泽形象。

仓廪实而知礼节，在经济日益富裕的今天，公民文明素质越来越成为人们关注

的焦点。试想，当游客在赏看

代表高洁、端庄秀雅、仪态万千、国色天香的国花牡丹时，忽然看到有人翻墙而入，怎会不让人游园赏景的心瞬间添堵？

不文明现象让人添堵，而为啥会出现此类现象，全国各地来赏花的游客会怎么看？人家不免会质疑咱们菏泽牡丹园在管理方面是否存有漏洞，而那些为牟利诱使游客逃票翻墙的当地社会人员的违法行为，也在全国游客

面前给菏泽形象抹了黑。至于逃票翻墙的游客，无论是被不法人员诱使，还是主观自愿，目的都一样：为了逃票省钱。也许有不少人把这种现象归咎于“门票贵”，然而门票到底贵不贵都不应该成为“逃票”者们给自己找的“合理性”借口，在更多的“逃票”者们心中，似乎景点不要门票才是应该的。

逃票翻墙的现象和诱使游客逃票以牟利的行为，均

是明目不文明而为之，其实质还是公民文明素质的缺失。从根本上杜绝此类不文明甚至违法现象，还需要公民提高文明素质和法律意识。而提升文明素质，公共社会同样需要搭建攀升的阶梯。

回到咱们的菏泽国际牡丹文化旅游节，作为享誉中外的牡丹文化旅游盛会，我们菏泽人更应该倾注所有爱，而不是给与破坏和损害。

文/崔如坤

编辑快评

中北·新都心接待中心盛装开放

18日上午9时，令人期盼已久的菏泽品质大盘——中北·新都心接待中心盛装起航，正式对外预开放。

醇熟生活之上领创一城繁华

名宅的聚集和名流的聚居记载着一座城市、一个时代和一个区域的荣光，只有最无可挑剔的地段和氛围，才能撼动整个城市。

中北·新都心，是菏泽市政府2015年“十大片区”改造重点工程

嘉宾和意向客户齐聚一堂，一场欢乐的全民盛宴盛情上演。步入营销中心，置业顾问的甜美笑容让人如沐春风；大气的前台、奢华的水晶吊灯、大理石铺垫的地面、精致的沙盘模型等装饰无不体现出中北·新都心的品位和品质；精致的装饰，精心准备的礼品，让前来参观的客户对中北·新都心的贴心赞赏不已。

之一，雄踞城市CBD核心区域，占地约650亩，总建筑面积约180万方，三大商圈环伺，汇聚一城繁华。项目包涵商业中心、休闲中心、文化中心、居住中心、商务中心，五心合一，城市繁华再造，以崛起一座城的未来，书写着属于菏泽的全新史诗巨著。

据了解，2015中北·新都心项目首期开发为：2号原啤酒厂地块，由5栋34层精品住宅、一栋菁英公寓、一栋商务办公楼及一条曹州古街组成。目前，该地块拆迁工作已接近尾声，预计下半年正式动工。

自4月18日起，中北·新都心接待中心预开放，现场更有精美礼品，即到即拿，不可错过，数量有限，送完即止！



180万方城市复合体

汇聚菏泽万众目光

接待中心位于牡丹路与丹阳路交汇处西南角，来自社会各界的

(齐讯)